t. 477, s. 120 (Yo-tehtdva K2003/7)
(Voitaisiin merkita myos (t,%t), mutta

Ympyran keskipiste P on suoralla y = - x. Siis y —koordinaatti on
2 ilman murtolukuja on selkeampi laskea. )

puolet x —koordinaatista, joten voidaan merkitda P = (2t, t), missa t
on jokin reaaliluku.

Koska ympyra sivuaa x —akselia, niin ympyran sateen on oltava t
(= keskipisteen y —koordinaatti).

g laxy, + by, + c|

Keskipisteen etaisyys suorasta 4x + 3y — 24 = 0 on myos t. N
4.2t 4+ 3t — 24| |11t — 24| a=4b=3c=-24
e 5 t@>0 %o =20y =t
< |11t - 24] = 5t TI-Nspire:
& 11t —24 =5t tai 11t — 24 = -5t
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solve t=5 or =4

= 6t = 24 tai 16t = 24

N t =4 tai t=%

Siis ympyran keskipiste P on joko (8, 4) tai (3,%), ja sade vastaavasti joko 4 tai %
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Ympyran yhtilo on siis joko (x — 8)% + (y — 4)? = 16 tai (x — 3)? + (y _ g)

dr +3y —24 =10

(2= 8)+ (y — 47 = 16
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